
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :و فيزيك اضيري رشته :رياضيات گسستهسؤالات امتحان نهايي درس:
١تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام خانوادگي :نام و 

  طراح سوال : 

 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١ 

 نادرستي گزاره هاي زير را مشخص كنيد.  ي يادرست
 الف) حاصلضرب هرعدد گويا در يك عدد گنگ، عددي گنگ است. 

 دي فرد است .عدد صحيح متوالي عد ب)تفاضل مكعب هاي دو
 قابل رسم است . ٧، منتظم از مرتبه  -٣ج)گراف 

 د)مجموعه احاطه گر مي نيمم، يك مجموعه احاطه گر مي نيمال است. 

١ 

 به روش بازگشتي گزاره زير را ثابت كنيد. ٢
x٢ + y٢ + z٢ ≥ xy + yz + zx 

١ 

 ٣١يا١نيد. ند ثابت كرا عاد ك ٥+٤،٧k+٥kدو عدد  اگر عدد طبيعي  ٣
ܠفرض كنيد  ٤ − ܠห૜ܡ − ૚, ૛ܠ −  ١ دو عدد متوالي هستند. ثابت كنيد  ܠ૛ห૜ܡ
٥/١ وجوابهاي عمومي آن را بدست آوريد.  حل را ١٩=٣y+٤xمعادله سياله خطي  ٥  
 ١ ثابت كنيد تعداد راسهاي فرد هر گراف، عددي زوج است. ٦

(୬ି١)୬راسي كامل برابر است با گراف داد يال هاي يك نشان دهيد كه تع ٧
٢

 ١ 

٨ 

 الف) مجموعه احاطه گر مي نيمم را تعريف كنيد .
 عضوي بنويسيد. ٤ب)براي گراف زير يك مجموعه احاطه گر 

 
 
 
 
 

١ 

٥٢/١ رسم كنيد كه داراي فقط يك مجموعه احاطه گر مي نيمم باشد.٢راسي با عدد احاطه گري  يك گراف  ٩  

١٠ 

 عدد احاطه گر گراف زير را بيابيد.
 

 
 
 
 

٢٥/١  

١١ 
 را رسم كنيد P١٢الف) گراف 

 مجموعه از آن را مشخص كنيد.  -Ɣب) يك 
 آن را مشخص كنيد . عضوي از٦ر مي نيمال ج)يك مجموعه احاطه گ

٥/١  

 ١ هر نفر حداقل يك توپ داشته باشد. نفر توزيع كرد هرگاه بخواهيم ٥توپ يكسان را بين  ١١به چند طريق مي توان  ١٢
 ٢ متعامد بودن آنها را نشان دهيد.بنويسيد و  ٥دو مربع لاتين متعامد از مرتبه  ١٣
≥١بخش پذير نباشد .  ٥و  ٤و  ٣د دارد كه برهيچ يك از اعداد جوو چند عدد طبيعي مانند  ١٤ n ≤ ٥/٢(٤٠٠  

١٥ 
 الف) اصل لانه كبوتري را تعريف كنيد .

نقطه وجود دارد كه فاصله آنها از هم،  ١٣نقطه از اين  ٢قرار دارند نشان دهيد حداقل  ٦*٨قطه درون يك مستطيل ن ١٣ب)
 باشد. ٨√كمتر از 

٥/٢  

 

 



 

٤!
٢ = ١٢ ⇒ كلمات كل تعداد = ٦ × ١٢ = (٠.٥)   ٧٢

 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : رياضيات گسستهس:لات امتحان نهايي درسؤا
٤تعداد صفحه:  ان :  امتح تاريخآموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

١ 
  )٢٥/٠ب)درست (         )             ٢٥/٠الف) نادرست (

 )٢٥/٠)                          د)درست (٢٥/٠ج)نادرست (
١ 

٢ 

٢ݔ٢                                      -٢ + ٢ݕ٢ + ٢ݖ٢ ≥ ݕݔ٢ + ݖݕ٢ + ⇔  ݔݖ٢                     )٢٥/٠(  
٢ݔ٢                                   + ٢ݕ٢ + ٢ݖ٢ − ݕݔ٢ − ݖݕ٢ − ≤  ݔݖ٢ ٠ ⇔                  )٢٥/٠(  

٢ݔ)  + ٢ݕ − (ݕݔ٢ + ٢ݔ) + ٢ݖ − (ݖݔ٢ + ٢ݕ) + ٢ݖ − (ݖݕ٢ ≥ ٠ ⟺      )٢٥/٠(  
 همواره درست 

ݔ) − ٢(ݕ + ݔ) − ٢(ݖ + ݕ) − ٢(ݖ ≥ (٠/٢٥)           ٠ 

١ 

٣ 
٧݇|ܽ -٣ + ٥
ܽ|٥݇ + ٤     → ൜ܽ| ٧݇)٥ + ٥)

ܽ| ٥݇)٧ + ٤)      → ൜ ܽ|٣٥݇ + ٢٥
ܽ|٣٥݇ + ٢٨      → ܽ|(٣٥݇ + ٢٨) −

(٣٥݇ + ٢٥) ⟹ ܽ|٣ ⟶ ܽ = ١   , ܽ = ٣  
)٢٥/٠(            )       ٢٥/٠(                      )  ٢٥/٠(                              )٢٥/٠      (  

١ 

٤ 

٠ ٢٥ ݔ   − ٢ݔ|ݕ − ٢ݕ

٢ݔ − ݔ٣|٢ݕ ൠ  
تعدي
ሳሰ ݔ − ݔ٣|ݕ

ݔ − ݔ٣|ݕ − ١                                                      

)٢٥/٠          (  

ݔ − ݕ ቚݔ٣ − ݔ٣) − ١) → ݔ − ݕ ቚ١ ⇒ ቄ ݔ − ݕ = ١ → ݔ = ݕ + ١
ݔ − ݕ = −١ → ݔ = ݕ − ١

)٢٥/٠(                                               )       ٢٥/٠ (                            

١ 

٥ 

٤x ٣
≡  ١٩ ⟹ ݔ٤ ٣

≡ ١٩ − ٢٥/٠(                                                                          ٣                      (  

⟹ ݔ٤ ٣
≡ ١٦ ٠ ٢٥

⟹ ݔ ٣
≡ ٤ ⟹ ݔ = ٣݇ + ٤ ٠ ٢٥

٤(٣k+٤)+٣y=(٠/٢٥)                    ١٩
١٢k+٣+١٦y=(٠/٢٥ )            ١٩
٣y=-١٢k+٣⟹ ݕ = −٤݇ + ١ ٠ ٢٥

٥/١  

٦ 

باشد در اين صورت  مجموعه همه رئوس زوج گراف  و  همه رئوس فرد گراف مجموعه  يك گراف و  فرض كنيد 
 داريم :

෍ deg(ܸ) = ෍ deg(ܸ) + ෍ deg(ܸ)
௏ఢ஻௏ఢ஺௏ఢ௏(ீ)

 

)٢٥/٠(  
∑عددي زوج است يعني  از طرفي مي دانيم كه مجموع درجات رئوس يك گراف  deg(V)୚஫୚(ୋ) )٢٥/٠زوج و   (

∑ deg (V)୚஫୆  .زوج است 

١ 



 

 )٢٥/٠بنابراين تفاضل آنها نيز زوج خواهد شد (
∑بنابراين  deg(V)୚஫୅  ٢٥/٠عددي زوج است ( زوج ونتيجه مي شود كه( 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : رياضيات گسستهس:امتحان نهايي در سؤالات
٤تعداد صفحه:   تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره پاسخنامهرديف

٧ 

݃݁݀راسي كامل است پس  چون گراف  ௜ = ݊ − ٢٥/٠(    ١( 
∑از طرفي  ௜ݒ݃݁݀ = ௡ݍ٢

௜ୀپس ٢٥/٠(   ١ ( 

݊ = (݊ − ١) = ݍ٢ ⟹ ݍ      =
݊(݊ − ١)

٢         (٠/٥) 
١ 

٨ 

طه گري كه كمترين تعداد عضو را دارند، ، مجموعه يا مجموعه هاي احاالف) در بين تمام مجموعه هاي احاطه گر گراف 
 )٥/٠مجموعه احاطه گر مي نيمم گويند  (

 )٥/٠احاطه گر مي نيمم (  ب)
١ 

٩ 

 )٥/٠= مجموعه احاطه گر مي نيمم (

٧٥/٠  

٢٥/١  

١٠ 

∆= ٢        ݊ = ٢٥/٠(    ١٠( 

൤
١٠

٢ + ١൨ ≤ Ɣ(ܩ) ⇒ ٤ ≤ Ɣ(ܩ)   (٠/٢٥) 
 )٢٥/٠(   Ɣ  4احاطه گر است پسيك مجموعه  

٢٥/١  

١١ 

الف)        )   ٥/٠(
 

ادامه  )١١سوال 
 )٥/٠مجموعه است .( -٤يك  ب)
  )٥/٠عضوي است.  ( ٦يك مجموعه احاطه گر مي نيمال  ج)

٥/١  

١٢ 

١ݔ = ٢ݔ + ٣ݔ + ٤ݔ + ٥ݔ = ١١ ١١ ٥
௜ݔ ≥ ١
١≤ ݅ ≤ ٥) )٥/٠(

ቀ݊ − ١
݇ − ١ቁ = ቀ١١ − ١

٥ − ١ ቁ = ቀ١٠
٤ ቁ 

)٥/٠(  

١ 

 



 

 
 

 

  مدت امتحان :عت شروع :سارياضي و فيزيك رشته : رياضيات گسستهس:سؤالات امتحان نهايي در
٤ تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

١٣ 

 
٣ ١ ٤ ٢ ٥ 
٥ ٣ ١ ٤ ٢ 
٢ ٥ ٣ ١ ٤ 
٤ ٢ ٥ ٣ ٢ 
١ ٤ ٢ ٥ ٣ 

)٧٥/٠( 
 پس

 
 
 
 
 

)٥/٠(  

١٣ ٤١ ٢٤ ٥٢ ٣٥ 
٤٥ ٢٣ ٥١ ٣٤ ١٢ 
٢٢ ٥٥ ٣٣ ١١ ٤٤ 
٥٤ ٣٢ ١٥ ٤٣ ٢١ 
٣١ ١٤ ٤٢ ٢٥ ٥٣ 

٢ 

١٤ 

 بخش پذيرند  ٣مجموعه اعدادي كه بر 
بخش پذيرند =  ٤مجموعه اعدادي كه بر 
بخش پذيرند=  ٥مجموعه اعدادي كه بر 

|ܣ| = ቂ٤٠٠
٣

ቃ = |ܤ|    , (٠/٢٥)          ١٣٣ = ቂ٤٠٠
٤

ቃ = (٠/٢٥)     ١٠٠    , |ܥ| = ቂ٤٠٠
٥

ቃ = ٨٠
)                      ٢٥/٠پس (

ܣ| ∩ |ܤ = ൤
٤٠٠
١٢ ൨ = (٠/٢٥)      ܾ ٣٣

ܣ| ∩ |ܥ = ቂ٤٠٠
١٥

ቃ = ٢٦ ٠ ٢٥

ܣ| ∩ |ܥ = ቂ٤٠٠
٢٠

ቃ = ٢٠ ٠ ٢٥

ܣ| ∩ ܤ ∩ |ܥ = ቂ٤٠٠
٦٠

ቃ = ٦ ٠ ٢٥
ܣ̅| ∩ തܤ ∩ |ܥ̅ = ܣ| ∪ ܤ ∪ |തതതതതതതതതതതതതܥ =      (٠/٢٥)

= ٤٠٠ − |ܣ|) + |ܤ| + |ܥ| − ܣ| ∩ |ܤ − ܣ| ∩ |ܥ ܤ| ∩ |ܥ + ܣ| ∩ ܤ ∩ (|ܥ
٠ ٢٥
٤٠٠ ١٣٣ ١٠٠ ٨٠ ٣٣ ٢٦ ٢٠ ٦ ١٦٠ ٠ ٢٥

٥/٢  

 

 

 

١ ٤ ٢ ٥ ٣ 

٤ ٢ ٥ ٣ ١ 

٢ ٥ ٣ ١ ٤ 

٥ ٣ ١ ٤ ٢ 

٣ ١ ٤ ٢ ٥ 
)٧٥/٠(



 

 

 

  مدت امتحان :ساعت شروع :و فيزيك رياضي رشته : رياضيات گسستهس:سؤالات امتحان نهايي در
٤تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 
نمره پاسخنامهرديف

١٥ 

وهمه كبوترها درون لانه ها قرار بگيرند، در اين صورت لانه اي وجود دارد كه  نه داشته باشيم و لا كبوتر و  الف) اگر 
 )٥/١(                              گرفته است. كبوتر در آن قرار ٢حداقل 

        

        

        

        

        

        

 
 

٥/٢  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

٢

٢

 


